

微微道初心 魏魏担使命

——记江苏银行南通跃龙科技支行行长孙伟

江苏银行南通跃龙科技支行成立于2014年4月,现有员工29人,平均年龄34岁,是一支年轻而富有朝气的队伍。作为江苏银行南通分行最年轻的支行行长,33岁的孙伟在进入江苏银行的十年间,从“精”处学习,从“微”处行动,获得江苏省科技服务业百优人才、总行级优秀小微团队及明星个人、总行优秀客户经理、分行十佳小微客户经理、分行党员先锋、分行明星示范岗等多项荣誉。他习惯多做少说,以做代说,用行动践行着一位有担当、有情怀、有温度的支行行长的责任和使命。



真抓实干,履职尽责,有担当的领头雁

孙伟在县域基层支行工作多年、在总行小企业金融部挂职一年,在总、分、支行均工作过,有着丰富的营销和管理经验。他始终坚持金融为民的根本立场,心中常思客户所需、市场所需、员工所需,脑中常谋服务之策、创新之举,领着干、创新做、跑着拼,当好“头号攻坚手”。

在担任南通分行小企业金融部总经理助理期间,他以科技金融特色产品运用作为切入点,持续加大“人才贷”“高企贷”“苏科贷”等产品的推广力度,多项产品在南通市排名第一。他牵头与各级科技人才主管部门、产业园区建立常态化对接机制,搭建多样化营销对接平台,帮助经营机构提升营销精准度,先后推动了“通贸贷”“江海贷”等区域特色产品的创新及落地,南通分行科技企业贷款余额位列全市第一方阵,服务高新技术企业客户数超南通市总量的三分之一。

2020年下半年,孙伟任职南通跃龙科技支行行长,他率先从机制建设入手,建立了首问负责制、科技小专家、营销小能手3项机制,不断提升科技支行专业服务能力。他通过每天、每周、每月、每季的四时通报模式,强化科技支行精细化管理,提升支行队伍产能。截至2021年6月末,江苏银行南通跃龙科技支行科技贷款占公司类贷款88%,累计服务科技型企业信贷客户1231户,高新技术企业客户350户,人才贷较年初新增2505万元,增幅54%,支行普惠贷款余额近6.5亿元。

以上率下,行稳致远,有情怀的实干者

在工作与生活中,孙伟常常反思自己,有没有永葆初心,有没有坚守本色,有没有发挥带头作用。打铁必须自身硬,他自觉遵守廉洁从业各项规定,常怀敬畏之心,常思贪欲之害,自省自律,坦荡无私,赢得员工的认可和信赖,真正以自身的“好作风”换取支行的“大发展”。

他深知合规经营是银行发展的生命线,坚持做好各项内控管理、岗位制度的贯彻落实,加强员工内控案防、风险管理的学习,不断增强全员风险防范意识,在支行范围内营造合规经营的文化氛围。支行实现全年安全运营无事故,促进了各项

业务的持续健康发展,并荣获“2020年度南通市银行账户风险防控示范网点”称号。

他着重加强培养客户经理经营风险的能力,严守信用风险底线,在发展中化解风险;着力推进转变员工传统风险观念,在业务技能和专业知识上有所突破,熟练运用各类产品进行组合营销,切实提升核心竞争力。支行KPI、高质量、管理类考核长期在分行名列前茅,支行谋新篇、开新局、攀新高的良好发展态势得到进一步巩固和发展。

用心用情,严管厚爱,有温度的好书记

作为基层党支部书记,孙伟坚持以高质量党建引领保障高质量发展,始终把政治建设放在首位,强化基层党组织建设,打造坚强战斗堡垒,凝聚强大组织力、行动力、战斗力。

他时刻把员工放在心中最高位置,用心用情为员工干实事、办好事、解难题。2021年5月,支行某员工配偶不幸罹患重疾,得知情况后,他迅速组织支行党支部开展“一日捐”活动,带头捐款,筹募爱心善款。在分行组织的“学党史 感党恩 无偿献血我先行”活动中,他率先垂范,主动报名献血,发动支部党员干部踊跃加入献血队伍。当天,支行党支部与南通市中心血站党支部开展了统筹共建签约活动,为进一步服务群众办实事奠定了坚实基础。在共建单位的大力支持下,员工家属治疗过程中急需的血小板难题得以及时解决。他还落实专人跟进,联系落地分行为员工家属购买补充医疗保险,尽可能减轻家庭医疗费用压力。在江苏银行南通跃龙科技支行党支部,学党史、办实事不仅仅是一个口号,而是看得见、摸得着、真实可感的事实。

自进入江苏银行以来,他参加过客户经理导师培训、领英计划等10余次培训,也切实担当起“带队伍”的责任。他坚持严管厚爱,激发青年员工勇争一流、攀高比强的精气神和争先进位、不进则退的使命感,营造出上下一心、合力攻坚的干事创业氛围。支行荣获2020年度分行先进集体称号,支行党支部被评为2020年度分行先进基层党组织。

以奋斗者为本,以实干者为先。孙伟在引领支行高质量发展、助力分行跨越式发展的道路上,始终谦虚谨慎,主动担当作为,坚持知行合一,以赶考的心态书写奋楫争先的过硬答卷。

王琪

血
站
党
支部
开
展
“凝
聚
党
员
学
党
史,
服
务
群
众
办
事”
统
筹
共建
活
动。



反洗钱, 跃龙科技支行在行动



反洗钱宣传在厅堂。



反洗钱宣传进社区。



反洗钱宣传进商户。

“阿姨,您的卡不可以借给别人使用,可能会有不法分子用您的账号参与洗钱!”

“什么洗钱,那不是黑社会才干的事儿嘛!我只会洗衣服呀!”

有趣的两句对话,却反映了如今的现状。洗钱和反洗钱,这两个词汇随着社会经济的不断发展,各项法规制度的不断完善渐渐普及。但是人们往往只知其一,认为洗钱是掩盖犯罪、破坏金融秩序的恶劣行为,是离普通百姓很远的事情,这种想法造成了很多人落入洗钱的圈套,成为犯罪行为的帮手而不自知。

为了培养洗钱风险防范意识,提高洗钱风险防范能力,普及反洗钱知识,根据人民银行要求和总分行统一部署,江苏银行南通跃龙科技支行始终保持对洗钱行为的敏感性和警惕心,保持对相关政策法规的常态化学习,保持对人民群众的普及宣传,将反洗钱工作做深做细做透。

夯地基, 建立健全内控制度

支行积极响应上级机构决策部署,成立反洗钱领导小组,由支行行长作为第一负责人,并根据要求制定了一整套操作办法和处理流程。从一线临柜人员发现、分析、报告可疑支付交易,到领导审核,再到单位反洗钱领导小组向政府有关部门报告,支行都明确了时间节点,落实了岗位责任,层层把关,最大限度提高反洗钱工作效率。支行除定期对一线相关岗位人员进行培训、提高其思想认识和操作能力外,还配备业务素质较高的管理人员,制订严格的工作职责,确保反洗钱工作有效开展。

建围墙, 认真落实身份识别制度

识别客户身份,是我们打击洗钱行为的第一道防线。支行积极采取各项必要措施,对客户身份进行识别。公司客户开户时,支行严格按照《人民币银行结算账户管理办法》及相关账户管理规定,认真履行尽职调查义务,询问法人开户意愿,了解客户的地址、经营范围、股权结构和基本财务状况等,确认其实际控

制人和最终受益人,并进一步掌握法人和其他组织的营业信息等。对于自然人客户,支行要求凭法定身份证件开户,记录其姓名、性别、证件名称、证件号码、手机号码等相关事项,并询问其开户原因,必要时请求提供相关证明文件进行核实,最大程度实现“了解我的客户”。

搭屋顶, 及时报告大额可疑交易

非法的资金流向,一般具有数额大、数量异常等特点,除身份识别外,对大额资金、可疑资金的监控是支行反洗钱工作的重点。在日常工作中,支行安排专人专岗,重点培训沟通话术,每日对疑点数据进行监测、调查和记录,建立大额交易和可疑交易报告制度。对规定金额以上的、怀疑或有理由怀疑某项资金属于犯罪活动的收益或者与恐怖分子筹资有关的资金交易时,按要求向反洗钱行政主管部门报告。

造门窗, 积极拓宽宣传渠道

为了使公众全面深入了解反洗钱知识,支行创新宣传方式,通过网点现场解读、联合社区办讲座、走上街头发传单、LED屏滚动播放宣传标语、线上制作美篇转发等不同层次、不同形式、不同程度的宣传,进一步扩大宣传范围,提升宣传效果。在宣传中,支行员工向居民讲解反洗钱相关法规、讲解洗钱的危害、常见的洗钱方法以及如何识别洗钱骗局等小常识,例如,选择安全可靠的金融机构,主动配合金融机构进行身份识别,不要出租或出借自己的身份证件、账户、银行卡和U盾,不要用自己的账户替他人提现,远离网络洗钱,积极举报洗钱活动、维护社会公平正义等。多渠道宣传提高了居民反洗钱意识,增强了居民守法意识和自我保护意识,体现了江苏银行的责任与担当。

江苏银行南通跃龙科技支行将始终以法律法规为导向,以人民群众为中心,以责任担当为基石,以专业素养为武器,扎实做好反洗钱工作,持续净化社会风气、维护社会安定,促进支行各项业务快速发展。

顾依笛